

文／中區寫作小組策劃 雨行撰稿 圖／春天

紫色蝴蝶結 (三)

藝文
專欄

心派生活



聖經上說：兩個人總比一個人好。
然而，放眼望去，教會中「未婚一族」似乎不在少數？
有人立志服事主不結婚，有人不小心錯過這村，就沒那個店。
也有人有著濃濃的同性情誼……。
為此，中區寫作小組以小說文稿，來呈現這一代的青年感情婚姻百態。
期待引您共鳴，共同關心青年與婚姻的課題……。

獨自徘徊，腳下的路如同銅鏡，模模糊糊的投射現實。

漫無目的的遊走，低下頭發現，腳下的路投射著自己被圈在荊棘冠冕中，是保護，或是誡命？

快步急奔，跌跌撞撞的逃避，直到步伐蹣跚狼狽，跌坐在地哭泣。

「對不起……對不起，我好累。」掩面，不去看自己以及現實。

「妳是誰？不要哭……」若愉再一次驚醒，發現自己已經淚流滿面，她不知道夢中的人做錯了什麼，但她的哭聲，就如同走投無路般地悲悽。

心事重重的若愉和曉籟一起騎車上學，邊走曉籟邊哼著一首曲子，這首曲子讓若愉稍稍感到放鬆，於是若愉問了曉籟。

「妳沒聽過啊？沒關係，今天團契我詩頌要唱這首喔！叫作〈神的孩子〉。」曉籟輕快地说著：「每次聽到這首曲子都很有力量，因為歌詞中提到：

神的孩子，不要沮喪，舉目向上望。

神在天上，不分晝夜，時時看顧你。

雖遇艱難，雖有愁苦……，

祂必叫萬事互相效力，使你福杯滿溢。

不要看環境，不看自己，

凡專心倚靠祂的必重新得力。

每個禱告，神都垂聽，千萬別放棄。

永遠不要忘記，你要忠心走到底。

永遠不要忘記，你是神所愛孩子。

若愉，妳就當我第一個分享的人，這首詩歌使我體會到信仰在我們生命中是佔最多的，而我們必須了解信仰對自己而言是什麼，很多時候我們會迷惘、難過，甚至痛苦，但是就如同這首歌一樣，神在看顧你，

祂不需要你想太多，祂只要你信靠祂。而且在我們心中是否已經信靠順服了呢？很多時候，我們都為自己找理由和藉口，其實看清楚了，會發現這些軟弱是因為我們的思考都以自己為主。這首歌詞有一段是『不要看環境，不看自己，凡專心倚靠祂的必重新得力』。我想我們都擁有自己的十字架，從小遵行的誠命也將保護我們在這旅途中不跌倒。」

若愉聽著聽著，從中她開始思考一些事，但有些不夠清楚，最後因為兩人選修不同課程而分開了。

若愉走進教室，看見已經幫她佔好位子的元熙，若愉慢慢走到她身邊，不知道該怎麼辦的她，傻傻地看著元熙。

「我可以等妳給我答案。」元熙說完就拍拍若愉的頭，自行坐下。

看著元熙，她又想起那個在夢中哭泣的女孩。

X X X X

晚上參加小盒子團契，主題是「愛」，來分享的是一位畢業的學姊，若愉靜靜地聽著許許多多的分享，她有些疲倦，不懂自己是想拒絕，還是其他想法。想著想著，時間不知不覺接近團契尾聲，講課的學姊也開始做最後總結。

「分享了很多，最後，我想問大家還記得愛的真諦這首詩歌吧！愛是不喜歡不義，只喜歡真理，不自誇不張狂，不做害羞的事……。其實很多的答案都在這首詩裡面。」畢業學姊活潑嘹亮的聲音注入若愉的思緒中。「也許你們認為這跟愛情好像又不太一樣，但是我想分享的是，真愛只與真理做朋友，換句話說，愛是永遠選擇真理的。愛建立在慈愛和誠實上，所以我們每個人要凡事謹慎，不要給魔鬼留地步喔。」

團契結束時，若愉走向講課的那位畢業學姊：「學姊，我可以問妳一些事情嗎？雖然我現在還沒整理好，可以和妳約下週嗎？我想，我有一些困擾，但我需要時間。」

「好啊！下週四團契前可以嗎？我記得妳叫若愉吧，要多禱告，神會與妳同行，這點要確確實實的記住和實行喔，加油！」學姊堅定而開朗的聲音，給了若愉一點力量，但始終揮不去元熙的存在，還有最近發生的事情和夢的沉重。

若愉在大家回房後，獨自一人走到會堂，靜靜地坐在第一排，輕輕慢慢地訴說著最近的生活，就像神在一旁傾聽一樣。沉靜了一個多小時，若愉走回房間，盥洗完坐在書桌前發呆。直到再也撐不下去，禱告後便沉沉入睡。

「喀啦、喀啦……」背負十字架的堅定，走著。

她，一個小女孩，依舊沒有五官刻劃出情緒，小小的步伐踩著時間行走，漸漸成長，畫面被拉廣，看見周遭與她一樣的人很多，肩負著那救恩的十字架。

時光移轉，奢靡的色彩渲染著，有些人終究放下了背負已久的十字架離開，而那個小女孩停下腳步，猶豫了。

畫面跳轉，一個小孩沒有五官卻看似雀躍地跳著，腳下的路如銅鏡一般，模糊中看得出有頭戴荊棘冠冕的主隨行和保護。

剎那，狼狽奔跑的身影躍入，逃避腳下令自己難安的現實。

「對不起……對不起，我不夠愛你。」哭泣聲在最後的話語中漸漸清晰。靈裡的感動，有如見神一般的溫暖，好像要挽回那想出走的腳步。

「若愉，妳醒醒……若愉，若愉——」曉籟搖晃著睡夢中哭泣的若愉。

「啊——」若愉大叫，瞬間睜開雙眼，看清楚曉籟後，緊緊抱住曉籟。「曉籟，怎麼辦？」

「只是夢而已，不要怕，若愉堅強一點。」曉籟拍著若愉的背。

只有若愉知道不只夢得太過真實，還有最近的事情，她發現自己偏離了神。也許夢中在說對不起的是自己！

一大早就崩潰的若愉，被曉籟拉出門走走，曬著溫暖的陽光，曉籟輕輕地哼著上次教唱的詩歌，兩人聊起最近的事。

曉籟懂了若愉對元熙的感覺，她希望若愉要堅持自己是基督徒的原則及信仰，若愉雖然沒提到夢境，但也算是多一個人給她堅持神的道路的力量了，像是找到一點點光芒般，若愉也慢慢哼起歌。

「神的孩子，不要沮喪，舉目向上望……」手機響起同樣的旋律，兩人相視一笑「是子凡耶！」若愉接起手機。

「若愉，快來醫院，語辰自殺了，現在正在急救。」

若愉和曉籟迅速趕去醫院，看到在急診室外焦急的子凡。

「語辰學姊怎麼了？」若愉握住子凡的手問。

「割腕，今天早上我去她家找她，發現她躺在床邊的地毯，都是血，若愉，語辰她……」子凡不敢問也不敢再說下去，只是兩眼求助似的看著若愉。

「等吧！她會活下來的。」若愉抱住子凡輕拍著她的背，她想，若現在她也崩潰了，也許子凡就再也撐不住了，她想要像曉籟一樣堅強，給人力量。

× × × ×

語辰學姊脫離危險期清醒後的第三天，若愉接到語辰學姊的電話，於是獨自一人來到醫院。語辰學姊的病房充滿淡淡的花香，她沉默望著窗外的身影，看起來憔悴許多。

「那天，我的舞伴是我前男友，我想我還愛他。」語辰學姊並沒有回頭看，自顧自地說著——「那天，我跟他說和好吧，他搖頭說，不是跟在身邊就是愛情，那是小孩子的遊戲，他有他的人生。」

說到這，學姊轉過頭看著若愉。

「若愉，我錯了，我跟子凡在一起，傷了她也傷了我。也許一雙冰冷的手，只想緊緊抓住任何靠近的溫暖，就算燙著，也想留下。」語辰學姊小小聲的訴說自己的後悔。

「雖然跟子凡在一起很快樂，但其實有些未來我們都給不起，我們還是學生，還有理由瘋狂，但出了社會呢？我要畢業了，那些眼光，那些閒言閒語，我想，有些愛情不是妳同意、我同意這麼簡單。」

「語辰學姊，給自己一個機會吧！」若愉走向病床。

「喀啦～」門開了，子凡走了進來：「語辰，我很抱歉。」子凡從口袋中拿出一條緞帶，在語辰學姊割腕包紮的傷口處打了個美麗的蝴蝶結。「我想，就讓我成為妳的

祝福吧！」

「妳說過，蝴蝶是自由。謝謝妳，我想我們都錯了。」子凡有些哽噎的聲音，觸動了語辰學姊，說完，子凡默默地走出病房。

久久的靜默，語辰學姊看著那粉紫色的蝴蝶結。

「若愉，不要和我犯了同樣的錯，記得嗎？最初，妳在早餐時想講出的堅持。」

過了一星期，語辰學姊出院了，但她仍舊繫著那粉紫色蝴蝶結，若愉則依約和團契的畢業學姊見面，在咖啡廳中，她講述了她的夢和周遭發生的事，以及她對元熙的感情疑惑。

「若愉，也許妳把友情錯當成愛情，也許妳也真的喜歡元熙，但妳要記住，這也是一種迷惘。」畢業學姊認真看著若愉。「神創造亞當和夏娃，本來就是一男一女，神看亞當一人獨居不好，造了夏娃，這是神所應允、所祝福的。」

「神所祝福的？」

「愛是從神而來的，像婚姻和愛情，都是藉著禱告，不斷禱告而來。不是一時的感覺對了，也不是自己認為的對就是愛情，不是一時激情，而是神所安排的，祂最了解什麼適合妳，也會給妳最好的。」

「……」

「而且同性戀是神所不悅納的事，多禱告吧！妳要堅守住自己的信仰，若愉，給自己一個立志吧！要堅守信仰，還有，得到神所祝福的婚姻和愛情，好嗎？」

若愉聽了聽，也從中看見自己的軟弱，她思索了一下，輕輕地點點頭。

X X X X

回到宿舍，她花了好久的時間去想今天畢業學姊講的話，睡前也很認真地禱告。

「請祢原諒，未完全脫去舊人的我，那不夠愛祢的我，那不斷傷祢的我。」

求祢原諒我吧！

我是失足，卻想回頭的羊。」

跪坐在地的人，輕輕圈畫著倒映在路面的荊棘冠冕。

清晨，若愉從夢中醒來，今天沒課的她，坐在床上思索剛剛以及之前的夢。她了解了，她會覺得如此熟悉，是因為那人就是自己。從小，她接受了這份信仰，曾經感動落淚、曾經迫切祈求，但如今她在信仰上軟弱，遠離了神，她要再次回到神面前，請求神的原諒。她為夢中的自己感到哀傷，但她現在可以有力量去拉近與神之間的距離了。她走到三樓參加教會的早禱，禱告中不斷地

求神給她勇氣及力量，讓她堅守自己的道路。

到了系學會交接的當天，元熙和若愉結束後在校園中散步，她對元熙說了她的信仰，說了她的堅持，講了她答應畢業學姊的立志……。

父 祢仍作王在洪水中

我要安靜 知祢是神

如今，在教會中，妳可以看到，一個左手繫著粉紫色蝴蝶結的捲髮美麗女子，堅定地行在其中……。（全文完）✿

× × × ×

過了一年，若愉也大四了，她依舊堅定著她的堅持，在團契的分享中，她分享了一首詩歌給團契的大家：

〈安靜〉

藏我在 翅膀蔭下

遮蓋我 在祢大能手中

當大海翻騰波濤洶湧

我與祢展翅暴風上空

父祢仍作王在洪水中

我要安靜知祢是神

我靈安息 在基督裡

祢大能 使我安然信靠

當大海翻騰波濤洶湧

我與祢展翅暴風上空

